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Előfizetési árak:
Helyben és pestén küldet:

Egy érre lOfrt —kr. '/, érre 2 frt 50 kr. 
Fél érre 5 , — , Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz ■ minden közlemény: 
Eöpiacz, Vtesty-ház földszint 
& szerkesztőséibe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s & szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

A DEBREC2ENI BALOLDALI PÁS? IÖZLŰNTE.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

■

Csütörtök, május 7.
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I Hirdetési dij: 8
I őthasábos petitsorért 5 kr.
£ Nagyobb tezjedelmü, mint szintén töbk \ 
I izbeli hirdetések, alku szerint a leg- <
j olcsóbb árért. >
1 Bélyegdij: minden beigtatásért külön 
I 30 kr.

„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­
hasábos sorra 15 kr.

Név- vagy bérmentetlenöl beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza. j

Korán érett gyümölcs.
Jövő hét elején a képviselöliáz- 

ban már szőnyegre kerül a középtano- 
dai oktatásról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása. Azt hiszszük, lesz alkalmunk eleget 
beszélni annak idején e javaslat lénye­
géről Most csak előterjesztési körülmé­
nyeiről akarunk megemlékezni.

Természetes, örvendenünk kell azon, 
hogy a kormány tudott adni munkát a 
képviselőháznak, s első tekintetre öröm­
mel fogadjuk, hogy épen a középtanodai 
oktatásról szóló törvényjavaslat vétetett 
elő tárgyalási alapul.

Nagy érdekeltséggel is nézhetünk a 
vita elé, melyben bizonyára jeles férfiak 
fognak részt venni.

Más részről sajnálnunk kell. hogy e 
törvényjavaslat elővétetik addig, ívig 
az azzal kapcsolatos ügyek megoldást 
nem nyertek. A mi sajátságos viszonya­
ink között még az oktatásügy sem bir 
kellő függetlenséggel.

Sok dolog fog itt majd előfordulni 
olyan, a mi a tárgyalás szabadságának 
gátul szolgál.

Ott lesz mindjárt az állam felügye­
leti jogának kérdése. Elkerülhettem hogy 
itt felekezeti vita ne támadjon. S miért? 
Mert hazánkban még nincs vallásszabad­
ság és vallásegyenlőség.

Folytonosan uralkodó vallásról be­
szélünk még. S az állami iskolákat kath. 
felekezeti iskoláknak tekinti mindenki, 
alant úgy, mint felül.

Elismerjük mi. hogy kiskorúság az 
oktatásügynél a hitfelekezeti érdekeket 
tekintetbe venni. De erre az illetők a 
helyzet által mintegy kényszerítve vannak.

Változtassák meg e helyzetet, s ak­
kor jogosan lehet követelni , hogy a 
szükkörü felekezeti szempontok az ok­
tatásügy rendezésénél figyelembe ne vé­
tessenek.

De a míg az állam maga felekezeti 
mértékkel mér, addig ne kívánja, hogy 
más kirúgja a széket saját lába alól.

Igen jellemző e tekintetben az a 
lassúság is, a mit tanúsítanak a hatalom 
részéről azon ügyek elintézése iránt, a 
mik Deák Ferencz emlékezetes egyház- 
politikai beszédében jeleztettek. s ország­
szerte vallás és pártkülönbség nélkül 
viszhangra találtak.

Kiküldettek a bizottságok az egy­
ház és állam közti viszony, a tanulmányi 
alap stb. rendezésére. Még ezek el sem 
kezdték munkájukat, mert az állam gé­
pezetében — fájdalom — az ultramon- 
tánizmus oly jelentékeny szeg, hogy az 
még folyvást ronthat és teremthet

E kigvó fejét kellene megtörni első 
sorban is. hogy tovább haladhassunk.

A protestánsok, izraeliták stb. bizo­
nyára résen állanak, hogy a középtano­
dai oktatásról hozandó törvényben ma­
goknak némi kiváltságot biztosítsanak.

Határozottan helytelenítjük mi ez el­
járást, mert az oktatásügynek minden 
felekezeti érdeken felül kell áliani. De 
lehetetlen el nem ismernünk annak jo­
gosultságát, a jelen viszonyok közt, ad­
dig, mig az államhatalom egy vallást 
uralkodónak tekint, s annak kizárólagos 
érdekében működik.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Odafent kezdik tehát a felekezeties- 
kedést s nem csodálhatjuk, ha — a mint 
szokott történni — az akczió reak- 
cziót szül.

A kormány nem is törekszik azon, 
hogy a felekezeti viták megszüntettesse- 
nek Hiszen a kath. papoknak még az 
államellenes telteit is behunyt szemmel 
nézi. s büntetlenül hagyja őket akkor is, 
midőn a királyi jog ellen vétenek.

Tehát még az igazságot is kath. fe­
lekezeti szempontból szolgáltatja a kor­
mány. —

Ily körülmények közt nem csudái 
hatjuk, ha kellemetlen jeleneteknek le­
szünk is tanúi a középtanodai oktatásról 
szóló törvényjavaslat tárgyalásakor

Mert azt nem tagadhatjuk , hogy 
korán érett gyümölcs még e 
javaslat. — Nincs az útja kellőleg el 
készítve.

A korán érett gyümölcs pedig le­
hull a fájáról.

— A baloldali kör e hó 5-kén kezdte 
meg a középtanudai törvényjavaslat tárgyalását 
s abban több módosítást tett. Főtantárgyul je­
löli a magyar nyelvet s irodalmat, a latin nyel­
vet s irodalmat, és a mennyiségtant. A görög 
nyelvet kihagyandónak véli, ez rendkívüli tan­
tárgy volna.

— Közös minisztertanács volt tegnap 
délben Budapesten a király elnöklete alatt. A 
hadügy ár ellenzi a Katonai létszám le­
szállítását, de megenged oly intézkedése­
ket, a melyek által a hadügyi költségvetés a 
közelebbi évben tetemesen leszállittathatnék; 
ilyenek volnának a nagyobb mérvű szabadságo­
lások. az ujonczok későbbi behívása, stb. Kliun 
ur azt gondolja, hogy jövő évre nem épen oly 
szükségünk lesz a megtakarításra, mint most.

— A közkiállitási magyar kir. biztosság 
e hó 4-én feloszlattatott. A még fenforgó kiál 
litási ügyeket a magyar kereskedelmi ügyérség 
elnöki osztálya intézi el.

— Kecskemét, május fi. Múlt éjjel több 
óráig tartó jótékony esőnk volt, A fagy által 
okozott kár legkevesebb egy millióra tehető.

— A vörös könyv okmányait ma tár­
gyalta a delegác/ió külügyi albizottsága. And- 
rássy is jelen volt. A tárgyalás sem lehetett 
érdekesebb, mint maga a könyv. Keglevich 
Béla indítványozta is — már tegnap a vörös 
könyv megszüntetését, ez indítvány is mára 
tűzetett ki tárgyalásra.

— A hivatalos lap tegnapi száma közli 
a belvizek levezetése körüli eljárásról szóló 
szentesített törvényczikket.

— Beszélv. —

Hargitai Dezsőtől.
(Folytatás.)

Hitte, hogy bizonyosan nagyon busul va­
lamin; hiszen oka lehet rá a szegénynek. 
Föltette magában, hogy módot fog találni szó­
rakoztatására.

— Asszonyom! — kezdé tehát félénk, 
lágy hangon, midőn negyed ízben a szobába 
nyitott, — ön bizonynyal unja magát e rideg 
szobában ily egyedül". Nem volna kedve a kas­
tély többi termeit megtekinteni ? van ám ott 
mit nézni! A kulcsok nálam vannak, minden 
termet körüljárunk, a napnak egy része el­
telik. .

__ Igazad van, leányom; szórakozni aka­
rok. Vezess, én követlek.

Babett szives készséggel nyita föl a te­
rem ajtaját s legelsőbb is a kastély északi 
szárnyába vezeté a „szegény szép ur-
n ö t.“ ....

— Ez itt, ez a nagy terem, családi te­
remnek neveztetik; nagyon puszta s csak ke­
vés bútor van benne, mert leginkább olyan 
alkalmakkor használják, — magyarázá a kis

1861. május 8. emléke.
— Teleki László halálának holnap 

lesz 13. éve. Midőn a nagy hazafiról e napon 
megemlékezünk, nem adhatunk érzelmeinknek 
találóbb kifejezést, mint ha közöljük Debre- 
czen város közgyűlésének 1861. május 10-én 
hozott alábbi következő végzését:

„Elnök polgármester a napirendre ki 
tűzött támyak felvétele előtt felemlítvén azon 
veszteséget, melv Gróf Teleki László elhuny­
téval a nemzetet sujtá, egyszersmind előadja, 
hogy addig is. mig biztos hit szerint az álta­
lános gyász-ünnepély rendezését a nemzeti 
képviselni testület kezdeményezné, a gyászlo-

leánv. midőn a sok bútor csak alkalmatlan­
ságra van; teszem esKüvő után a ház fia itt 
mutatja be nejét az összegyűlt rokonoknak, s 
aztán ha a család férfi tagja vagy annak neje, 
hajadon leánya megholt, itt szokott feküdni a 
ravatalon, mig a családi sírboltba nem szó­
lítják.

Judith jól megnézte a termet. Vajon jut-e 
neki ott. hely?

Hisz ő is a családhoz fog tartozni!
— S a mellék szoba már jól he van bú­

torozva : a falak azért párnáztatok ki, mert 
annak legutóbbi lakosa, Tarody X illibald grófné, 
a fiatal gróf nagyanyja, ki születésére nézve 
csak egy nemes leány volt s ki később, mert 
férje által hütlenül elhagyatott, megőrült, órü- 
letes rohamaiban mindig úgy akarta magat 
megölni, hogy fejjel a falaknak ment.

__ Szegény nő! — sohajta Judith.
Hát mért nem hagyták meghalni, mikor a ha­
lál jótétemény annak, kinek szivvilaga ossze- 
töretett?!

__ No ezi talán nem is kell mondanom,
hogy a kastély kézi gyógytára. Első tekintetre 
fel lehet ismerni fekete jelzésű üveg és por- 
czellán patakjairól.

— Oh, igen; a benne terjengő illatról is
föl lehet ismerni; — válaszold Judith. De 
hát ebben a halálfejjel jelzett szekrényben 
ugyan mit tartanak ?

— Oh, assszonyoml csak vigyázva köze­
ledjék hozzá; atyám azt adá nekem feleletül,

bogónak, mint a nép fájdalmas részvéte külső 
jelvényének, a törvényhatósági épületre kitüze- 
tésével a közakaratot vélte megelőzhetni. \régre 
indítványba hozta, hogy a gyászban részvét a 
törvényhatóság, mint testület részéről is kife­
jeztetvén, dicsőült hazánkfia emléke jegyző­
könyvbe igtattassék.

Végzés.
A gyászlobogó kitűzése közhelyesléssel 

találkozott s a polgármester felkéretett, hogy 
a képviseiőház kezdeményezése folytán a gyász­
ünnepély rendezése iránt szükséges intézkedé­
seket annak idejében a tanács csal egyjtértő- 
legesen tegye meg. — A nagy hazafiu emlé­
kének jegyzőkönybe leendő igtatását tárgyazó 
indítványt pedig, most midőn még a gyászese­
mény váratlan fairének megdöbbbentő hatása 
alatt állunk, inkább mondhatjuk, hogy az egy­
hangúlag tétetett, mint hogy egyhangúlag fo­
gadtatott el, mert ha ki nem mondatott volna 
is, hogy Gróf Teleki László méltó, hogy róla 
mint törvényhatóság, testületileg is megemlé­
kezzünk jegyzőkönyvünkben, mely hü lenyo­
mata a tanácskozási teremben történteknek,
— meg kell vala említenünk , hogy azon 
gyászt, mely most egyiránt honos a magyar 
haza palotáiban és kunyhóibn, e város képvi­
selői elhozták hajlékaikból a tanácskozási te­
rembe is.

Nem szellőztetjük a titokteljes fátyolt, 
mely a dicsőült végórájának részleteit fedi, 
elég nekünk mély fájdalmunk enyhítésére tud­
nunk, hogy végperczeiben is az imádott haza 
ügyeivel "foglalkozott; hogy mint derék hadve­
zér, a csata előestéjén a nagy védelmi harczra 
készült; s azon szellemi fegyverek rendezése 
közben hunyt el, melyekkel hazánk megtáma­
dott szent jogait vala a képmutató önzés el­
lenében védendő.

Mi volt ő e hazának, jól tudja, ki a ha­
ladási korszak fejleményeit figyelemmel kí­
sérte, ki öt a magas születésű főnemest or­
szággyűléseinken a nép ügyéért első sorban 
látta küzdeni; — ki elkísérte őt a. szajnaparti 
világvárosba, hol addig, mig a haza megtörve 
nem lett, mint annak képviselője; majd midőn 
hazánk szerencsecsillaga letűnt, mint hontalan 
magán egyén is. élte egyedüli feladatának te­
kintő, elhallgattatni a hazug rágalmakat, me­
lyekkel a világszabadság rohanó árja ellen végső 
kétségbeeséssel küzdő tespedés bérenczei, 
nemzetünk jó hírnevét, a minket alig ismerő 
külföld előtt el akarák homályositani; s főtörek­
vése volt a magyar nevet, mely századok előtt 
dicsőségével fél Európát betöltő, ismét régi fé­
nyére emelni. — Nagy volt ő boldog napjai­
ban. nagy a szerencsétlenségben, mert mindig 
csak egy gondolata volt: „a szent haza.“ — 
F.nnek volt szentelve szivének minden dobba­
nása, midőn a száműzetés kínos napjait élte, 
midőn a poroszlóvá szegődött diplomata rab- 
lánczra fűzte, midőn a hatalomszó feltárta 
előtte a rég nem látott haza kapuit, s midőn 
az abonyi kerület választói ismét nyilvánítók 
irányában bizalmukat, melylvel már 1848-dik 
évben megtisztelték.

Mi volt Teleki László a magyar hazának, 
legjobban érezzük most, midőn az élet és ha- 
lálharcz előestéjén dőlve ki a bajnok sereg 
éléről, a csataterv részleteivel együtt remé­
nyeink jobb részét viszi magával a sziráki sír­
boltba.

Megmérhetlen a haza fájdalma, miként 
kiszámithatlan vesztesége! De megnyugtató 
azon tudat, hogy midőn n halhatlan lélek visz- 
szatért örök honába, múlandó porokon kivid 
egy nevet hagyott a nemzetnek örökségül, me­
lyet a történelem nemtője, — ki számba veszi 
a világ korszakot alkotó eseményeit, akkor 
midőn majd a szabadságnak a szolgaságggal 
most folyamatban levő óriás tusáját fogja a 
késő maradék számára könyvébe bejegyezni,
— a világ most élő jelesei sorába láng betűk­
kel irand, hogy dicsőségesen ragyogjon az idők 
végéiglen.

Nem is azért igtatjuk mi dicső hazánkfia 
emlékét jegyzőkönyvünkbe, mintha nevét, mely 
már a nemzeteket túl élő történelem sajátja, 
ezáltal akarnók megörökíteni; hanem mert 
érezzük, hogy arról, kiért egy nemzet öltött

midőn egyszer hasonló kérdést tettem hozzá, 
hogy abban csupa halálos mérgek vannak.

Judith kinyitó a szekrény ajtaját s végig 
tekiute az ott egymásra rakott szilkéken.

Legfelül egy kicsi üvegcsét pillantott 
meg, melyre beégetett fekete hetükkel e szó 
volt fölirva:

„Morphin e“*)
— Kedves leányom! nem gondolja ön, 

hogy amaz ablak ott nyitva van? — kérdő 
Judith, mintegy véletlenül az átelleni ablakra 
pillantva. — Nekem úgy tetszik, mintha mo­
zogni látnám.

Babett könnyeden ugrott az ablakhoz s 
meg nézte azt.

Nem volt nyitva.
Midőn Jndithhoz visszatért, ez már be­

zárta a halálfejes szekrény ajtaját s aztán a 
kijárat felé közeledve, szólt:

— Az erős illat megfájitá fejemet; je- 
rünk innen, gyermekem.

— Menjünk át a képtárba; nincs ugyan 
benne sok kép s amelyek ott vannak is, legin­
kább a felső-kuti Tarody grófok elődének ké­
pei, de azért érdemes lesz megnézni a termet 
már csak azért is, mert nem ablakoktól, hanem 
felülről, egy üveg kupolán át nyeri a világos­
ságot.

Judith nyugodt magatartással lépett a te­
rembe.

A falak két sorjával köröskörül voltak ag­
gatva mindkét nembeliek arczképével.

») Narcoticaa, — erei növényméreg.

gyászt, a törvényhatóságnak, mint testületnek 
is, nemzeti kötelessége megemlékezni.

Beigtatjuk e nagy hazafi emlékét jegyző­
könyvünkbe már csak azért is, hogy ha majd 
— mit isten adjon — idők múltával a száza­
dos szenvedések jutalmául e haza boldogabb s 
benne e város virágzóbb leend, mint volt va­
laha; és az utódok sokat szenvedett városunk 
krónikáját jegyzőkönyveinkből, mint régiségek­
ből folytatandják; megláthassák, hogy valamint 
a régibb elődök török és tatárpusztitás ide­
jén is tudtak eszmékért lelkesülni, úgy 1861- 
dik évben élt őseik is épen azon nehéz, a Ka- 
raffa idejére emlékeztető napokban, midőn a 
császár hadai megszállva tartók a várost, hogy 
rajtok alkotmány ellenes adókat sarczoljanak,

; elég hazafias érzülettel bírtak, elfeledni saját 
I házi bajaikat s szenvedéseiket, hogy a nemzet 
! közös bánatában osztozzanak s meggyászolják 
I a dicső hazafit gróf Teleki Lászlót, kinek 
emléke áldatni fog, mig magyar él a négy fo­
lyam partjain. Jegyzetté és kiadta: Kerekes 
József, főjegyző.“

Ausztria.
Az osztrák képviselőházban e hó 5-én a 

pénzügyminiszter — mint már jeleztük — vá­
laszolt a válság ügyében hozzá intézett inter­
pellation. Mely válasz, annak daczára, hogy 
Plener az a feletti határozatot, — az ügy fon­
tosságánál fogva — másnapra kívánta halasz- 
tatni, nagy többséggel tudomásul vétetett.

A „N. fr. Pr.“ és a „Tagbl.“ hevesen 
megtámadják a többséget a válasz tudomásul 
vétele miatt.

Kétezer hold felsőmagyarországi repcze- 
vetés termése iránt ma egy bécsi üzérház 11 
írtjával szerződést kötött.

A „Czas“ tudósítása szerint a krakkói és 
tarnowi egyházmegyék egy püspökséggé össze- 
sittetnek. A tarnowi püspökség megszüntetik, 
ellenben Krakkónak a mostani general vikárius 
helyett püspöke lesz.

A xrálasztási (javaslatból.
Kik valamely választót erőszak vagy erő­

szaknál való fenyegetés által választási jogá­
nak gyakorlásában megakadályoznak, a válasz­
tási jog megsértésének vétségét követik el. s 
6 havi fogságig egvenkint 200ftig terjedő bün­
tetéssel sujtatnak. Ugyané czimen bűntettet 
követ el s 2 évi börtönnel büntethető az ösz- 

, szeiró küldöttség elnöke, tagja vagy jegyzője, 
ki a jelentkezett s jogosítottnak nem talált 
személy nevét írja be.

A szavazatszedő küldöttség azon tagja, 
lei a) választáskor neki hivatalánál fogva áta­
llott szavazati jegyet meghamisítja az által, 
hogy reá a szavazó beleegyezése nélkül más 

1 nevet ir; b) ki a szavazásra használt golyókat 
; vagy más szavazási eszközöket kicseréli, szob­
iból elvesz vagy ahoz hasonnemüeket jogtalanul 
tesz: c) ki a szavazatot más jelölt részére 
Írja be, vagy d) a szavazatokat hamisan szá­
mítja össze: 5 évig terjedő börtönnel bünte­
tendő, csak akkor lévén azonban megindítható 
a bűnvádi eljárás, ha a visszaélés ellen a vá­
lasztás alatt vagy befejezte után legfólebbb 24 
órával a küldötttség vagy az azt kiküldött ha­
tóság előtt fölszólalás történt.

Ki másnak neve alatt szavaz vagy je­
lentkezik a szavazásra, vétséget követ el s 1 
havi elzárással s 100 frtal büntethető. Ki a 
választónak, vagy ennek tudtával ccaládja tag­
jának vagy hozzátartozójának azért, hogy bi­
zonyos jelöltre szavazzon vagy ne szavazzon, 
vagy a szavazástól tartózkodjék, pénzt vagy 
más öltönyt ad vagy ígér, — úgy az is, ki a 
neki vagy tudtával családtagja, vagy hozzá­
tartozójának ily czélból adott pénzt vagy más öl­
tönyt elfogadja, fi havi fogházzal s 1000 ft pénz- 
büntetéssel büntethető. A közhivatalnok vagy 
községelöljáró, ki hivatalos kötelességre vonat­
kozó cselekménye vagy ígérete által valamely 
választót bizonyos jelölt melletti vagy elleni 
szavazásra vagy a szavazástól tartózkodásra 
birni törekszik, 2 évig terjedhető fogházzal
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büntetendő. Az e kikezdésben foglalt esetek­
nél csak úgy indítható meg a bűnvádi eljárás, 
ha a cselekvény elkövetése után 30 nap alatt 
a bíróságnál följelentetett.

Az elősorolt büntettek vagy vétségek el­
követői ellen a büntetésen felül a politikai 
jogok gyakorlatának felfüggesztése — közhi- 
hivatalnoknál hivatalvesztés is — alkama- 
zandó.

Magyarország pénzügye.
„Finanzielle Revue“ bécsi heti lap egy 

czikket hoz, melyből jónak láttuk jiz alábbiakat 
már csak azért is közölni, hogy azok kik még 
nem tudják, miként gondolkoznak és beszélnek 
rólunk a szomszédok; saját szemeikkel olvas­
sák mit talán, ha valaki szóval mondaná, nem 
hinnének.

Ha egy beteg halálához közeledik, mond 
a nevezett lap, — a rokonok vagy érdekel­
tek — minden segitni képesnek vélt eszközt 
alkalmaznak. Legszokottabb dolog a doktorok 
változtatása és többeknek összehívása, kik 
aztán egész bölcs komolysággal kimondják, 
hogy „istenre kell bízni.*

Ha egy vállalat bukó félben van, az 
igazgatótanácsosok és részvényesek minden 
módot elkövetnek, hogy a bukást megakadá­
lyozzák. Legkedveltebb mentőszerkint az igaz­
gatók változtatása van gyakorlatban.

Szegény Magyarországi A természet min­
den szépségével megáldott gyönyörű föld! Te a 
teremtőnek legnemesebb adományaival dúsan 
megajándékozott hely, te reád! az" oly gazdag 
és mégis szegényre vonatkoznak a fennebbi 
hasonlatok.

Jól tudják, a te rokonaid és gyermekeid, 
hogy haldokolsz, s igy ki vehetné tőlük rósz 
néven, ha örült gyorsasággal változtatják a 
doktorokat. Es mit tettek az uj doktorok? 
írtak „reczeptet“ vagy „kölcsönt“, mely a be­
tegnek végső erejét is megsemmisíti.

Csak nemrég ismét uj doktort hívtak, 
— Ghyczyt, — a beteg ágyához, ő dolgozik, 
gondolkozik és aggódik, egy uj „reczept* meg 
írásán. X’ajon mit fog rendelni? Nem kell-e 
majd ismételnünk mit már annyiszor mondtunk: 
Parturiunt monies... ?

Magyarország pénzügyi nyomora abban 
rejlik, hogy a reá vetett adót nem bírja. Ezt 
már annyira bebizonyította Horn, hogy azt 
csak a vak nem látja, mert minden kétségen 
túl van.

Másként van a gyógyítás módja. Ez iránt 
három vélemény van:

E1 s ő a takarékosságot ajánlja. Mind há­
rom közt ez a legrosszabb.

Ez ajánlat szerinti takarékosság annyit 
jelent, mint Magyarországot az európai térkép­
ről letörülni; a mivelődés, kereskedés és „né­
pesedésitől visszafele indulni.

Magyarország a legjobb utón haladt, a 
legszükségesebb vasutakat elkészíttette; de mit 
ér az, ha az összekötő szállítási utak el nem 
készíttetése miatt azok hasznát nem élvezheti, 
mert mielőtt a jogosult reménynyel várt szép 
sikert elérhette volna, egyszerre egyhangúlag 

Ielkiáltják: hó megállj „mindennek vége!“ Ta- 
Ikarékoskodni kell. Azonban ezen rögtöuös taka- 
I rékosság más oldalról még nagyobb veszedelmet 
okoz.

Mindenki tudja, hogy Magyarországon 
minden hatóságnál vagy törvényszéknél az 
ügyek példátlan lassúsággal haladnak. Azt 
mondják azért, mivel „nincs elegendő munka­
erő.“ Azonban akár ezért, akár mivel restek, 
a jelenlegiek felét el akarják bocsátni. Mi fog 
lenni ennek eredménye ? azt most nem akar­
juk elmondani.

Magyarország azt hiszi, hogy e takaré­
kosság által hitelét szilárdítani fogja. Mi az el­
lenkezőt hisszük.

Magyarország pénzügye felől a külföldön 
a legrosszab vélemény van. 

i Második vélemény: a holt kezek 
közt levő jószágok (papi javak) elvétele és ér­
tékesítése.

Ez nem megvetendő gyógyszer, azonban 
ma még kivihetlen, mivel nincs reájuk

Kezdve a keresztes harczoktól minden 
kor és kitűnő állás képviselve volt itt.

Az állig vassal fe lett férfiak és zárdái: 
egyszerűséggel öltözött nők után jöttek a disz- 
kardosok s arany főkötősök; ezeket a ezopfos 
parókák és toronymagassagu hajékek követték, 
mind tisztességesen fehérre haj porozva; azután 
lehetett olyan férfiakat látni, kik nyakkendő 
helyett egy abroszt tekergettek nyakaik köré, 
és olyan "nőket, kik pogácsákká idomították 
Törteiket s ruháik oly mélyen kivágottak vol­
tak, hogy szinte szeretett volna nekiek az em­
ber valami kendőfélét kölcsönözni, amelylyel 
elfedezzék azokat a testrészeket, melyeket nem 
való a kiváncsi tekintetek zsákmányául ki­
tenni.

Később ismét kalpagos. mentés és dísz- 
kardos férfiak, valamiat kaczkiás magyar me­
nyecskék következtek, csakhogy már sokkal 
izletesebben öltözve, mint az előbbiek; mígnem 
végre a mente szerényen megadta magát, las- 
sankint farkat eresztett, a kalpagnak meg­
megmaradt magas teteje, de alól karimája 
nőtt, mig a nőknél a magyar ingváll és kicsi 
magyarfőkötő csipkéknek , nyaklánczoknak s 
szalagos franczia kalapoknak engedett tért.

Egy nemzet története, megírva ké­
pekben !

Hanem ezek a képek, melyek öltöny te­
kintetében oly különbözők voltak egymástól, 
egyben mégis megegyeztek: mind oly hideg 
gőggel tekintettek alá az őket sorba szemlélő

Judithra, mintha azt akarnák tőle kérdezni, 
mi joggal bátorkodik hozzájok tolakodni ?

Az utósó kép az ősök sorozatában egy 
barna, finom borii s kemény tekintetű, szürke 
szemű ur volt, kinek különben szép ajkai kö­
rül ott lebegett egy keserű gúnyos mosoly, 
melyet — úgy látszik —- mindenáron szeretne 
elnyomni, hanem biz az nem sikerül neki.

Ez az ur különösen megvető tekintettel 
mén végig az előtte álló nőt s csodálkozni 
látszik fölötte, hogy az nem süti le szemeit s 
elég vakmerő vele két egész perczig farkassze­
met nézni.

Nem tagadható, hogy Judithra ez a kép 
igen nagy benyomást gyakorolt; hanem nem 
olyszerüt, mint az ember egy gúnyos mosolya, 
megvető tekintetű, jéghideg, mozdulatlan arcz- 
ról föltenné.

Ő e kép tekintetében szilárdságot, moso­
lyában fájdalmat s az arcz mozdulatlanságában, 
hidegségében elrejteni törekedett jó szivet lá­
tott s ugyanazért rokonszenvet. bizalmat érzett 
iránta.

— Kit ábrázol e kép? — akarta kérdeni 
Babettetől, kiről azt hitte, hogy még mindig 
háta mögött áll.

De midőn visszatekintett elakadt torkán
szó.

(Felyt. kivetkezik.)
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v e-T ö, holott tagadhatlan. kpgy rendkívül nagy országok kormányaival váltattak, terjesztesse- 
értékk’el bírnak. ' ' | nők elő. Erre Derby lord kijelentette, hogy ha­

li arm ad ik vélemény egy magyar banki bár az európai béke fentartását illetőleg van 
alapítása. !,s valami aggály, az a kormány nézete szerint

Magyarországnak csak két erőszakos el- j nem oly komoly, hogy a közel jövőben hábo- 
járás közt lehet választani. — Államcsőd.1 rutól lehetne tartani. Ha azonban valamely 
azaz háború az egész világgal egész a késig; harcai veszély támadna, Anglia tőle telhetők" 
va"v háború az osztrák nemzeti bankkal. | mindent el fog követni a béke fentartására. a 

c" osztrák nemzeti bank azon sorompó,; nélkül azonban, hogy részt vegyen cgv oly ne­
melvet vagy szépszerével, vagy ha másként nem j taláni háborúban, a mely érdekeit nem Sejti. A 
lehet e"v aliamcsio által föl kell nyitni.! mi a legközelebbi években kötött szerződése- 

A%álasztás úgy hisszük nem nehéz. ; két illeti, azokért az ö becsülete, hősége és 
Ha ez akadály el van hárítva, egy jó | igazságszeretete kezeskedik, azért a diploma- 

je-rybank fölállításának semmi sem áll útjában. I tiai levelezések közöltetését elutasittatni ki- 
Mkel ha a jegybank az általa kibocsátott pa- j vánja.
pirpénzének fele vagy harmada ezüsttel és | ----------
aranvnral fedezve van. annak alapja biztosított.

......................... ' ijííossAgdk.

zül sokan s a nagy közönségből többen. A te­
metkezési kíséretet a 39-ik gyalog sorezred 
állitá ki. Az ifjút a polgári kórházból a kato­
nai temetőbe vitték ki. A kórház udvarán Mé­
száros Gyula ref. segédlelkész igen szép alkalmi 
imát mondott, s megható búcsúszavakat inté­
zett az örökre eltávozóhoz. Béke lengjen az 
elhunyt porai felett!

* A méntelep építése javában foly, s az 
nemsokára elkészíttetik. Debreczen városa eb­
ben szép épületet nyer, mely érdemes lesz a 
megtekintésre.

* Sokan várják, mi lesz már a horto­
bágyi keserűvízforrásból? Rövid időn ezt is 
megtudjuk. A veeyészi vizsgálat még folyvást 
tart, de remélhetőleg az nem sokára bevégez­
tetik s akkor megtudjuk, széna-e vagy szalma?

* A korcsolyázó helyiség vizén Debre­
czen néhány vállalkozó szellemű if ja csolna- 
kázó egyletet létesített. Két ügyes szer­

beszerzése

Ily alappal bírnak Németország jegybank­
jai sőt a berlini királyi banknak nincs több,
csak egv negyed részben érezfedezete. * Városi közgyűlés tartatott ma délelőtt;

\z érezpénz csak annyiban bir több ér- nevezetesebb tárgyai e következők: Az el- 
tékkel a papírpénz fölött, hogy az elsőnek ér- n 0 k
tekét minden nép elösmeii. különben mindkét- serüvizforrásra vonatkozólag me; 
tőnek értéke egyformán képzeleti alappal bir. „ács a további ke.lő intézkedésre; — a mi 

Ha Magyarország az utóbb kölcsönzött niszteri leirat az á r v a p é n z t á r i e l 1 e n- 
135 millió pénzzel jegybankot alapit, úgy ma r n e k fizetése mily alapból teljesítése tár- 
400 millió államjegy állana szolgálatára, mely gyában kiadatott a tanácsnak újabb tárgyalás 
több becscsel bírnál mint az osztrák bankjegy' végett; - a helybeli kir. törvényszék üt­
méé külföldön is. 1 irata folytán a helyben székelő bíróságok he-

Fzen 411O millióból a kormáuv fölhasznál- bőségeinek évi bérét a város újabb 3. évre 
hatna 135 milliót, a programú, szerint; az ál- elváltait.; - a m ul t év i P^n ,Ur i ^ r * iü„déreivel kaczérkodni, kiboru­

ló t e t‘v é n s h elv ben hagvatván, | lásnak fátumos esetlegessége bekovetkezten 
a minisztériumhoz felterjesztett» rendeltetett;!^ az úszás tudományának czelszerusege fe- 
az idei ujonezozás eredményéről szóó je-; lett gyakorlat, tapasztalatokban oreghedm. 
leütés tudomásul vétetett s Simon Mihály írnok 1 , ' Az első előadást színtársulatunk e ho
részére, ki ezen munkálatnál dicséretes szorgal- «-en tartja Nagyvaradon ; eloadatife. „ÍVik 
mat és munkásságot fejtett ki, egyszer minden- eredet, szomorú játék Dobsatol He-
korra 40 frt jutalom adatott. A reália- yes tapintat, hogy a haza. szm.rodalom terme- 
nodára felügyelő bizottmány féléves jelentése kevel nyitják meg az idényt.

lamjavak rendezésére 15 milliót; az ipar eme­
lésére 50 milliót: a hátralék 200 milliót pedig, nPm 
a rémitően megingatott hitel helyreállítására 
fordíthatná; s ezáltal Magyarország földértékét 
és termesztési erejét megkétszereztetbetné.

A fönebbi 200 millió adatnék jelzálogra 
első heben betáblázva, még pedig oly kamat­
tal. mely mellett az állam által fizetendő ka­
mat 14% többlettel fedezve lenne.

Ezen kamat melletti pénz ott rendkívüli 
örömmel fogna fogadtatni és az országnak biz­
tos segélyt nyújtana.

A 200 millió jelzálogra, mely a földbirto­
kot, mint valóságos készpénzt, képviselendő«?, 
az áliam mindenkor kaphat 100—150 millió 
kölcsönt.

Ezen pénzügyi műveletnek következő hasz­
nai lennének:

1-ször. Magyarország összes jövedelmét 
az előirányzat szerint használhatná, mivel a ka­
matot nem kellene fizetnie, s igy a felcsigázott 
adót kevesbíthetné. 2-szor. Az állam elősegítené 
az országnak erejét, 3-szor. A termelési erőt és 
ipart megnégyszerezné. 4-szer. A valutát ki­
egyenlítené. 5-ször. Az állam és holt kezek

kezetü vaslemezből készült csolnak
havijelent é se?bTn'felemlített ke- 'által az egylet oly előhaladott állapotban van, 

- bízatott a ta- h°"-v holnapután, azaz szombat délutáni d óra­
kor megnyitási ünnepélyt tart. Ez ünnepély 
program injának részleteivel nem vagyunk ugyan 
ismerősök, annyit azonban hallottunk, hogy vig 
zene, s kedvderitő borneiuü ital nem fognak 
hiányozni, s igy ott, hol a tél kegyelméből vig 
delnők, versenyző uracsok tarka látványt 
nyújtva hasiták a jeget, most a nyári est édes 
óráiban regényességet szerető ábrándos ifjak

tudomásul vétetett, ennek a nyilvánosságijog 
megadatásboz kötött feltételek elfogadtattak, 
költségvetése helyben hagyatott, a további fe­
dezetre vonatkozó előterjesztés pedig a ta­
nácsnak véleményezés végett kiadatott; —
utcza biztossá Győry Mihály, b el ren ti­
bi z t o s s á Szentessy Ferencz, k ó r h á z g 0 n ti­
nókká Kovácsi Adolf választattak; — az á 
lat mázsa felállítására nézve a tanács a 
kellő intézkedésre utasittatott; — a hon 
védmenház részére 200 ft segély adatott 
egyszersmindenkorra; — a kereskedelmi 
s iparkamaráról szóló törvény módosítására 
vonatkozó indítvány a jog- pénz és gazdasági 
vegyes bizottmánynak véleményezésre kiadatott. 

Az iparos ifjúság egylete részére özv.
közt levő jószág értékesithetését elősegélené. I y a r k a s Eerenczné, szül. Than Jozefa urhölgy, 
Ha pedig még czélszerü telepítésekről is gon-1 hjnek nevét mindig ott látjuk a jótékony ezé- 
doskodnék. 10 év alatt a leggazdagabb ország 
lenne a világon.

K ü 1 í ö 1 d.
Németország. A „Nordd. Z.“ az orosz 

czárt. mint Németország legjobb barátját üd­
vözli. és azt mondja, hogy Berlin lakosai hálá­
val viseltetnek Sándor czár iránt, a Porosz- és 
Németország legnehezebb perczeiben tanúsított 
magaviseletéért.

Francziaország. E hó 5-én Parisban min­
den kerületből azon bir jeleztetett, hogy kitűnő 
aratásra számíthatni.

A Toursban tartott kongresszusról Írott 
nyilatkozatban a katholikusok és royalisták 
lapjának képviselője azt mondja, hogy a nem­

im mi-zeteyfilés nagyon eltévesztené hivatását, 
előtt Fraucziaországnak kormányát megálla-i közönség szives részvétével 
pitja, lemondana hatalmáról. I latoi, enyhíteni méltóztatott:

kinek nevét mindig ott látjuk a jótékony cze 
lók előmozdítói között, ma egy csomagköny­
vet küldött hozzánk.- A könyvek nálunk bármi­
kor átvehetők. A t. urhölgy szerkesztőségünk­
höz intézett soraiban még megígéri, hogy a 
„Fővárosi lapok“ s a „Figyelő“ eddigi folyamait 
is felaján ja az egyletnek, a mi ott bizo­
nyára nagy köszönettel fogadtatik. Bár minél 
többen követné« e szép példát!

* Színészeink a ma déli vonattal utaztak 
el Na -yv.tiadra, a nyári idényre, még ugyan 
egy pár maradt itt, de ők is elmennek holnap. 
Adjon az ég. illetőleg a város nekik minden 
este zsúfolt házat!

* Halany ilatkozat. Azon leverő alkalom­
ból. a mely még 16-ik évét be sem töltött 
kedves fiam Józsefnek hirtelen halála által 
reám és családomra méretett, s a kinek teme­
tése alkalmára oly nagy számmal egybegyült, 
rokon, ismerős és nein ismerős nagyon tisztelt

bánatunkat osz- 
emberbaráti szi-

Ujra történt összekoczczanás a polgá­
rok és katonák közt; persze, hogy vitézeink a 
kardot nem pihentették. Meddig kell még kér­
denünk, hogy miért a szolgálaton kívül a ka­
tonának a fegyver ?

* A laktanyák építésére ideje volna már 
gondolni. Jövő nyáron — mint értesülünk — 
nagyobb mérvű bonvédöszpontositás lesz váro­
sunkban. Hová teszszük a hadfiakat ? Magán 
házakhoz kell szállásolni, a mitől pedig mindenki 
óhajtana megszabadulni.

* A magyar északkeleti vasat igazgató­
sága Vgocsamegvében kies helyen, de igen 
szegény s elhagyatott helység mellett fekvő 
Királyháza főállomásán a társadalmi életnek 
ügyszólva minden jótéteményét nélkülözni kény­
telen számos alkalmazottjának örömére orvosi 
állást rendszeresített a többi pályaorvos szo­
kott illetményét jóval túlhaladó fizetéssel. Hire 
jár, hogy a nevezett vasút igazgatója ugyanott 
elemi iskola létrehozásán is fáradozik. Ugyan­
csak a magy. északkeleti vasút igazgatósága 
saját keblében női hivatalnokokat alkalmazott 
próbaképen. E kísérlet eredményétől függ. hogy 
idővel a kevesebb iskolai készültséget igénylő 
belkezelési hivatalok általában nőkkel töltesse­
nek be; mi áltál az igazgatás tetemes költsé­
geiben némi megtakarítás remélhető.

* Az ál-Wesselényi ügyének végtárgyalása 
a „Nagyvárad“ hire szerint e hóban nem fog 
megtartatni a nagyváradi kir. törvényszék 
előtt.

Modern vadászkaland. Malaczberetvá- 
lossy ur mint minden törpe óriás, minél keve­
sebb pénzzel, de annál több adóssággal bír­
ván, abba a szerencsétlen helyzetbe jutott, 
hogy egyik végrehajtó társaságában megjelent 
hitelezője, s honn nem létében lefoglalta életé­
nek elválhatlan szükségességét, dupla csövö 
Lankaster fegyverét. Nosza Gy. ur is vad ha­
ragra gyűl s meghallva, hogy a lefoglaló hite­
lező borozni tért, eltökélt stellungban megleste 
kijövetelét, akkor aztán az éjnek leple alatt 
másodmagával megfegyvertelenitette. A dolog-

semmisítse. Azonban ezúttal sokkal bágyadtabb 
volt működése, semhogy mar ®
hozhatott volna. A kerteken az előbbi nagyobb 
fagyok miatt dermedt szolovesszok kezdenek 
újra fakadni többnyire levélbiiuboval; a cse­
resznye, rnegygy. szilva es biraczk '= 
virágai megbámulva hullanak le es stm 
nek meg, valamint a korai körte es álmát, k 
termése is. Dióra semminemű kilátásunk sei 
lehet, mig némely később érd körte es alma.ak 
közepes termésre nyújtanak kilátást. A szón' 
kedvező időjárás mellett körülbelül megad •« 
százalék termést, némely későbben nji 0 
szőlők félterméssel is kecsegtetnek, de ilyen 
minél kevesebb van. Azonban a meleg napos, 
gyakori langy esőzéssel úgy a gyümölcs es 
szőlőtermésre, mint a gabonanemüekre kedve­
zők volnának.

1 --
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Értesítés.

Ugyanaz: Mac-Mahon marschall törvényes: vés részvétükért fogadják legforróbb hálánk 
jogait elösmeri. és azon reményét nyilvánítja, kifejezése mellett legőszintébb köszönetünk 
hogy a nemzetgyűlés nem fogja az alkotmány- [ nyilvánítását. Családom nevében is Tóth 
törvényt megszavazni, minthogy az egyedüli le- E n d r e.
hetséges kormány a királyság. (?) * A lövesztársulat jövő vasárnap fogja

Spanyolország. Serrano és Topete meg- közgyűlését megtartani. Reméljük, hogy hói lárma kerekedett, a borozó és söröző ven- 
megérkeztek Santanderbe, és Madridba fognak; a tagok részvétlensége miatt most nem kell elha- dégek erre kigyültek, mit Gy. ur látván, eszébe 
menni. lasztani a gyűlést Már itt van az idő, hogy e jutott, hogy Kapéczy és Kopeczky bár névre

Concha az északi sereg főparancsnokává, szép czélu társulat életre keljen. ; hasonlítanak egymáshoz, a nálok kapható koszt
neveztetett ki. j * Honvédtemetés. Tegnap délután tették és ellátásra nézve azonban nem,legtanácsosabbnak

Angolország. Az angol felsőháziján Rus- sírba Fekete Emil honvédhadnagy kihűlt po- látta a fegyvert visszaadni, mélabusan hagyva 
sei azt indítványozta, hogy a diplomatiai leve-' rait nagy részvét kíséretében. Ott voltak az el, a babért nem szerzett viadal küzdterét. 
lezések, melyek az európai béke fentartását elhunyt hajtásain kívül a helyőrség csaknem * A dér az éjjel leereszkedett, hogy ha 
illetőleg a Német, Osztrák, Orosz és Franczia- összes tisztikara, a szabadságolt honvédek kö- még valami elseperni valót találna, azt meg-

Fővárosi értesítő.
** Az Írók és művészek társa­

sága, ez alig egy év óta létező, de már is a 
fuvaros társadalmi életében első rangú szerepet 
nyert egylet, május elsejétől kezdve áttette 
lakását a hatvani- és ujvilág-utcza sarkán 
fekvő épület első emeletére. E lakváltoztatás 
az egyletnek igen nagy előnyére van. Nemcsak, 
hogy a belváros legélénkebb pontján fekszik, 
de berendezése is oly kényelmes, szép és tá­
gas, hogy a kör eddigi látogatottsága még bi­
zonyára nem kis mérvben fog ez által fokoz- 
tatni. Négy igen nagy egymásba nyíló utcza- 
szoba s több udvari helyiség áll itt a tagok 
rendelkezésére. Érdekes, hogy azon helyen, a 
hol ma a magyar Írók és művészek első társa­
sága van, a negyvenes években a védegylet, 
ez elannyira népszerű intézmény tartotta he­
lyiségét. Az egylet mai társalgó terme volt a 
védegylet bizottmányának gyűlhetve. E házban 
lakott — egy emelettel fölebb — Kossuth La­
jos is. Az Írói kör helyiségei már egészen be- 
rendezvék s élénken látogattatnak.

** Pinksz József, 48 előtt közös had­
seregbeli tiszt, utóbb honvédszázados, jelenleg 
26 0. é. ft nyugdíjból kénytelen négy kiskorú 
gyermekből álló családjával élni, s minden ér­
tékesből kifogyva, huzamos!, idő óta a legna­
gyobb nyomornak kitéve, halálos ágyán fekszik ; 
felhívjuk a közönséget e véginségre jutott csa­
lád segélyezésére, s a könyörület adományait 
Pinksz József lakására (Budapest, öszuteza 16. 
szám 1. ajtó) kérjük küldeni.

** Kerkápoly és Tisza Lajos 
Pompéjiban vannak, s a tiszteletökre rende­
zett ásatást megnézték; találtak két emberi 
csontvázat hajjal borított koponyával; az ása­
tások főigazgatója Fiorelli, ki a ilélmagyaror 
szági történelmi s régészeti társulatnak is tagja, 
hazánk iránt nagy előszeretettel viseltetik.

** Megvámolták a királyt. A 
„gólyánál“ a Rákos félő vezető utón a király 
kocsisa egy magán birtokon hajtatott keresztül, 
s egy asszony követelte a 10 kr. vámot, A 
király 1 frtossal fizetett. A nő csak azután 
tudta meg, ki az a nagy ur?

** Körösmezei a nemzeti színházhoz 
szerződtetett, jövő héten lép fel.

Belföldi hírek.
4*4 Mohács czim alatt a jövő héten 

vegyes tartalmú hetilap indul meg, szerkeszti 
Szöllősi József.

*** Nem szorul dicséretre. — 
Szolnokon idősb Scheftih István az ipartársu­
latnak egy szép házat ajánlott fel helyiségül, s 
iparos tanulók számára iskolául; a tanítót is ő 
fizeti. Éljen!

*** Mindszenti Kornélia k. a. ki 
A.adra szerződött, most Temesvárt vendég­
szerepei.

4*4 Torontálmegve alispánéul Dániel 
János választatott meg.

4*4 A gömöri iparvasutat máj. 1 -én 
nyitották meg ünnepélyesen.

4*4 Tordán nehány gyilkos a börtönben 
összebeszélt; az őrt megölték s elszöktek.

4*4 Nagyváradon egy úri embert fog­
tak el váltóhamisítás gyanúja miatt.

Alulírottnak van szerencsém 
nagyérdemű közönséggel, miszerint a n6 
lágkiállitásról visszatért féaütmiveimet. 1 
•yeket folyó május Dó 4-én « „Bika“ CÍ;'Q- 
vendéglőben többek jelenlétében ki-nr ,0 iám­
ból is a kihúzott szám 29 es veit, „ely 
nem tétetett, s igya müvek túl .jdonooiül vi.zl 
szamaradtak.

Szabó István,
féáüsmestvr. rivomt*unvcza 797. sz

Debreczeiibeu.
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Ezer forint kftlcsOn kapható be- 
' táblázás mellett kellő biztosítékra.

Bővebben értekezhetni Újházi Sándor 
ügyvédnél, Hagymatér 16. sz. alatt.
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Pályázat.

A hajdu-böszörménvi királyi törvény- 
széknél lemoudás folytán két s c g é 1 v d i- 
j a e joggyakornoki állomás" üre- 
sedé*be jővén, ezen állomásokra pdvázat hir- 
dettetik, felhivatnak a pályázók, hogy SZa. 
hályszerüleg felszerelt kérvényeiket folyó évi 
junius hó l-SŐ napjáig hozzám' terjesszek be.

H.-Böszörmény, 1874. május hu 5 kén.

Kovács Mi klóOS.
297 1-

Árverési hirdetés.
«-H-A debreczeui kir. tó véuys/>k m 

könyvi hatóság részéről kö. h rr ■ ret • .»
rint a Holcsy Arnold részér • 2000 t <. <
járulékai erejéig, s debreczeni r kath. árvatartó 
pénztára részére p-iig 6000 I. o 11 . 
erej ig Kovács János és neje Erdei Ludovika 
kiskorú üyermekeuoi legozlait 1,4. 1 ,
a szepesi pusztán 80. szama teienj -_v ö ■ y.. 
ben bejegyzett s 333Ö4 a. (..untra b <• , , ».
gazdasági épületekkel, tégla és csepépgyárra] 
fels ereit 11 nyilas, v«g,is 66 11 ■ ,wj J „ 
szántóföld a megkísértett első -n ,-a
kelvén, a kitűzött 2 ik hatandó- •» l.d.o-vi 
május 20-án d. u. 3 órakor « t-1 kkomvi iro­
dában végreüajto Vetéssy Mihály m«l mvgur- 
tandó árverésen szükség esetere ueciartiu a.oi is 
el fog adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelók .1>»1 
leendő bánatpénz 3335 ft.

A vételár 3 egyenlő részletben, a le ré- ól 
számítva 3. 6. és 9 hónap alatt esedekes 6% ka­
matával együtt a telekkönyvi ható-agnti l.-hze 
tendő; a bánatiiénz az első rés/.letue tudnak

A többi feltételek a kikú dott'ud és ,1 te 
lek hivatalban oiegrekinthetók.

Kelt Debreczeubeu a kir. törvénv,/.ég m m 
telekkönyvi hatóságnak 1874. ap i 24- 11 tar;«, t 
üléséből.

Szentpétery Sándor,

284 3—3
a J.-gw.u.

Felelős szerkesztő s kiadótuU|d..u

OLÁH KÁROD
Főmunkatárs:

S Z A T M Á H I K A R O I \.

HIRDETÉSEK,

Árverési hirdetés.
A debreczeni királyi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről, közhírre -éretik, mi-
gzezint a felperes özvegy Roslosnyik Andrásné
részére 2000 afrt tőke hátralék es puulrkai ere 
jéig és özvegy Nadányi Sándorné mint néhai 
Auer Andrásné hagyatéki tömegének engedmé­
nyese részére 3000 afrt töke és járulékai ereiéig 
néhai Tornay Ferencz és neje hagyatékukból le­
foglalt ingatlanok, u. m. a debreczeni 25/4-dik 
számú telekjegyzőkönyvben bejegyzett a 35 OOo 
afrtra becslit, jelenleg kávéház, vendéglő és bolt 
helyiségül használt piaczutczai 1898. száma 
házastelek és 9 hold 600 négyszegői külső föld. 
a megkísértett első árverésen el nem kelvén a 
kitűzött 2-dik határidőben u m. folyó évi május 
27-kén d. u. 3 órakor, a telekkönyvi irónát,an 
végrehajtó Kovács Józsel által megtartandó 
árverésen szükség esetére becsáron alól is elfog 
cak adatni.

Kikiáltási ár a becsérték, az árverelók ál­
tal leendő bánatpénz 3500 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben a leütéstől 
számítva 2, 4 és 8 hónap alatt esedékes 6 száza­
lékos kamatával a telekkönyvi hatóságnál lefize­
tendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik.

A többi feltételek a telekhivatalban és a 
kiküldöttnél megtekinthetők.

Kelt Debreczenben, a királyi törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnak 1874. évi május 
1-jén tartott üléséből.
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Boruzs József,

jegyző.

Árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi ha- 

t Víz-r sréröl kö/.hírré tétetik, miszerint a felperes Fohn 
M.-tria Both Samuin6 k nábi lakos részére, alperes 
Horváth Imre baeosi lakostól 12 auszt. ért. frt 60 kr 
tőke és járulékai ereiéig lefoglalt ingatlan úgy­
mint : a h -hagoüi G83-di számú telekjegvzőkönyv- 
hen A. 4- 290 a h. r «z. alatt bejegyzett s 40 afrtra be- j 
esüit b°lteleknek végrehajtást szenvedet illető fele része 
folyó lk74-dik év jiiniti** hó 6-d k, szükség esetére. 
Julius ho 5-dik napj m délelőtti 10 órakor, a derecs­
kéi kir. járásbíróság által Bagoson a községhá­
zánál meg*ártandó árverésen ei fog adatni.

Az árverési feltételek a követke zők :
I 1. Kikiáltási ár a beférték, me'ynek 10*/, vagy is 
4 afon'nt az arverelni szándékozok áltál a kiküldött 

j árverelö kezéhez bánatpénzül leteendő. j
2. Az ingatlan az 1-ső árverési határnapon csak 

bersáron felül vagy azon, a 2-ik árverési határnapon azon­
ban bocs árun alól is eladatik.

3. A vételár egy részletben, és pedig a leütés­
től számítandó 8 alatt az árveres napjától fogva járó 6 
•/, kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; 
a bánatpénz betudásával.

4. Vevő a vett ingatlannak azonnal birtokába és 
használatába lép r tulajdonjoga azonban csak a vételár 
teljes lefizetése után fog hivatalból belqeboleztetni.

6. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett 
ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó, s j 
egyéb terhet. i

6 Ha vevő az árverési teltételeknek eleget nem 
tenne, a vett ingatlan bármely érdekelt tél kérelmére a 
p. L r. t. 459 §. érHméuen vevő karára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól 
is el fog adatni.

Rgyszers.jind azok,kik a lefoglalt ingatlanra tulajdoni 
! vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, feihivatnak, hogy 
1 igéuykereseteiket ezen hirdetmény közzétételének utósö 
napjától számitaiidó lo nap alatt — fentirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be.

Kelt Debreczenben a királyi törvényszék mint te- j 
lekkönyvi hatóságnak 1874. évi ápril hó 24-dik napján 
tartóit üléséből. , I
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Szentpétery Sándor,]

jegy*«-

MEGNYITÁS.
Van szerencsénk a t. ez. közönség tudomására juttatni, miszerint nagyvárad- 

utcza szegletén, a vasúti indóház átellenében levő

Telegdi szállodát
átvettük, s azt újólag díszesen és czélszeriien berendezve

Miután mind a kávéházi, mind a vendég-szoba helyiséget uj bútorokkal 
berendeztük s konyhánk legizletesebb magyar étkek jutányos és gyors ki­
szolgáltatásáról kellőleg gondoskodtunk, tiszteletteljesen kérjük a nagyérd. 

közönség szives pártfogását.

S® B i 9gJZ
1 szoba egy napra egy ágygyal s gyertyával — 60 kr.

két — — — — 1 frt
1 „ nappalra — — — — — — 40 „

A négy országos vásár alkalmával ezen árak 
csakis 50°|0-kal emelkednek.

217 10—10
Maradunk teljes tisztelettel:

Tarcsay és Gáspár L. bérlők.

Felhívás!
Az 1868. évi XXVI. t. ez. 31 § 

értelmében a nagy méltóságú péuziigv- 
niszterium által a Debreczenben alakí­
tandó jövedelmi adókivető bizottság el­
nökévé kineveztetvén, működésemet f. év 
május hó ll-én d. e. 9 órakor a czegléd- 
utczai pénzügy igazgatósági épület 1-ső 
emeleti 9-ik számú termében megkez- 
dendem.

Miről a t. ez. jövedelmi adóköteles 
feleket azon felkéréssel van szerencsém 
értesíteni, hogy a tárgyalási napokon, 
melyről mindenki előtte való nap a tiz- 
házgazda által értesítve lesz, megjelenni 
8 jogaikat védeni saját érdekekben el 
,ne mulaszszák.

A tárgyalási sorozat a hatvanuteza 
1-ső és 2-ik tizedénél veendi kezdetét.

Debreczen, 1874. ápril 18.

Bay Bertalan,
m. kir. pénzügyi tanácsos 
mint a jövedelmiadó kivető 

bizottság elnöke.
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Előfizetési in

frt —kr. ‘^él
Helyben eg pestmnA

Égj érre 10 frt - 
Fél érre 6
Előfizetési pénz i miideJ 
Fitpiaez. Veesey- hal 
a szerkesztőségbe bermentl

Előfizethetni Arj
I Telegdi K. Lijo« 

délében s a izerkesztóségL| 
a postahi vatal ok i
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Haladj ui!

Debreczen, 1874.Jnyom.”a2,részv. társ. könyvnyomdájában.

+ Gyönyörűséges^ 
vissz&ielé!

Ha az 1848-dik 
helyezkedett állíspontur 
midőn a magyar állat; 
biztosítékai — legalább ] 
könyvünkben visszaszerJ 
csak az 1861-dik évi I 
kintjük is , — midőn , I 
egész nemzet, mint egy I 
állami jogaink megvédi 
csupán azon időpontot 1 
emlékezetünkbe, midőn j 
Lustkandl beolvasztási j 
rekvő hamis okoskodata 
összes magyar nemzet j 
kozatai közt, védte MaJ 
lóságát és függetlenségéi 
vizsgálat alá veszszük a 

Fájdalommal kell bl 
állami önállóság tekint 
csehül vagyunk. 1

Sőt tovább megyüm 
Ha a közösügyes 1 

jöttekor megalakult helyi 
csolva volt körülménye 
meg: bármily lnítramenZ 
pasztalnunk a közösügyá 
tál megalakult helyzet ti 
megvolt azon erős vigl 
tositékul a jövőre, hogj'l 
ellenzék állott szeri 
önállóságát eljátszott pál 

Ez erős ellenzék a f 
szonyokra vonatkozó ke 
javaslatában kimondta, il 
ország és ő felséi 
szaga közt semmit
lat nem létezik. I 
delem ugvanazoil 
hogy mind a hadul 
külügyi költségj 
p i t á s ;í r a egyedül 
szág országgyülj 
vatva. 1

A jogfentartás tehál 
erős ellenzék által. 1 

Mig ellenben a töbl 
mint a külügyi koltségej 
az országgyűlést 
az osztrákokkal közös <Í 
talmazta fel azok megái 
val, állami önállósági! 
feladta !...

Mi történt azóta, j<3 
Annak az erős ell 

Magyarország önállósága 
fentartotta . legtekintéli 
nézve legnagyobb részf-J 
csétlen pillanatban kimer 
landó a többség által É 
ügyes alapon is kormán 
val előbbi dicsősé; es álII 

Holott, bebizonyodf 
szág már már roskndoz I 
zösügves egyezség általi 
alatt, s önállóan m él 
kérdéseiben sem 
t i k, reá várt a szép 
lenzéki elveit diád !ra 

Mivel már minden

A „DEBR1

8," _WL- H j
— Buszély.

Margitai Dezj

(Folytatás
Hátamögött, Babett be 

tíje állott fagyos gunyd 
szürke szemeiben a megvet^ 

— Úgy biízem. hogy 
kép eredetijének nevét *k*i 
rőnöjétöl; minthogy azonlov 
jelen, én fogom tud: ira ad 
az, mint felsőkul! gróf Taro| 
gyermekei között van egy 
fiú is.

Judith tisztelettel, de i 
meglepetve, de nem félén! 
gát Menyhért gróf előtt s « 
jét, bátran és pirula- nélk* 
éles tekintetű szemekbe.

— És én, gróf ur . .
A gróf kezével elegenl 
— Tudom, tudom; önl 

nap estve fiammal egy kod 
kastélyba. Megérkeztemkor,! 
már tudtam azt a házfelüg^ 

— Bocsánat, gróf ur 
— Igen, tudom: ön


